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Arrangementer i februar 
 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, 

kl. 11.00-13.00 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 

19.30 
27. Sidst på måneden møde, Mette Gjer-

skov, Birkelundgård, kl. 19.30 
 

Kom og vær med i debatten — 
det vedrører os alle 

Hovedudfordringer for Albertslund i 
de kommende to år. Er det muligt at 
finde fysiske områder til nye boliger, 
herunder boliger til seniorer? Læs 
Steen Christiansens artikel om 
kommuneplan 2017 på side 3. 

Velfærd - hvad kan vi forvente -  og 
hvad vil vi?? 
Læs Mette Gjerskovs artikel på side 7, 
som optakt til sidst på månedens møde 
den 27. februar på Birkelundgård. 

Der er et eller andet helt 
galt i det forhold, at vi men-
nesker ikke mener, at vore 
organer skal stilles til rådig-
hed for andre. Dette er blot 
en lille sætning i et godt 
indlæg af Ole Askvig. Læs 
mere på side 14. 
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Kommuneplan 2017 
Nye erhverv giver nye boliger - og en letbane 

Af Steen Christiansen,  
Formand for Miljø- og planudvalget 
 

Albertslund er i sin byplan den mest 
”planlagte” by i Danmark. De bærende 
ideer i byens byplan gør Albertslund 
positiv forskellig fra så mange andre 
bysamfund: 
 
• Trafikdifferentiering (”bløde” og 

”hårde” trafikanter hver for sig) 
• Det grønne som en del af byen, i 

form af åbne grønne arealer og by-
parker 

• Kanaler og regnvandsbassiner som 
rekreative områder 

• Boligområder tæt ved institutioner, 
skoler og butikker  

• Tæt dialog mellem borgere og politi-
kere 

• Demokrati og åbenhed 
  
Disse visioner, som er en vigtig del af 
Albertslunds historie og fælles bevidst-
hed er helt centrale i Vision – og plan-
strategien, som en enig kommunalbesty-
relse (KB) vedtog sidst på året i 2004. 
 
Vision - og planstrategien blev samtidig 
grundlaget for en temarevision af Kom-
muneplanen omfattende følgende tema-
er: 
 
• Boligområder, herunder seniorboli-

ger 

• Centerområder-
ne, især Alberts-
lund Centrum 

• Erhvervsområ-
derne 

• Hovedstinettet 
• Masteanlæg – 

kriterier for pla-
cering 

• Strategisk miljø-
vurdering af de fysiske ændringer, 
som planen måtte medføre 

 
Det betyder i de kommende år to hoved-
udfordringer for Albertslund. Er det 
muligt at finde fysiske områder til nye 
boliger, herunder boliger til seniorer?  
Kan vi skabe forudsætningerne for at 
byens erhvervsområder går fra produk-
tionstunge virksomheder til nye virk-
somheder, der udvikler viden og højtek-
nologi? Produktions-tunge virksomhe-
der slår sig ned i Asien, mens videns – 
og højteknologiske virksomheder er et 
dansk styrkeområde. Ikke bare Alberts-
lunds, men langt de fleste erhvervsom-
råder på Vestegnen er på den led ”ramt” 
af globaliseringen. Derfor samarbejder 
vi også med syv andre kommuner på 
Vestegnen om udviklingen af erhvervs-
områderne.  
 
I Kommuneplan 2017 er ambitionen at 
skabe planforudsætningerne for at kom-
munalbestyrelsen kan give nogle af 
svarene for Albertslund vedkommende - 



S-posten Side 4 

 

 

og som sædvanen er i projekt Alberts-
lund: I dialog med borgere og virksom-
heder. 
 
Boliger i ”kendte” områder 
Flere ”kendte” områder er i spil i den 
nye kommuneplan, men ret beset er især 
et område interessant, nemlig den nord-
lige del af Roholmparken. Her er, i det 
område, som var udlagt til offentlige 
formål, skabt plads til et antal boliger. 
Hvor mange er for tidligt at sige noget 
om, men en egentlig bebyggelse på om-
rådet forudsætter en konkurrence om en 
overordnet plan for området, herunder 
overvejelser om, hvordan det grønne 
område i Roholmparken bliver attraktivt 
for de mange borgere, der i forvejen bor 
i området.  
 
På de store linier lægger helhedsplanen 
for Albertslund Centrum op til, at der 
bygges et større antal boliger i center-
området. Det store anslag er et betyde-
ligt antal ejerlejligheder på grunden ved 
Føtex parkeringspladsen. Udover at 
tilføre kommunen boliger, er det også 
tanken at salget her skal skabe økono-
mien til at udvikle Albertslund Centrum 
med nye og større butikker. Jeg tror det 
er helt afgørende for vores opfattelse af 
Albertslund som by, at vi har et velfun-
gerende kommercielt og kulturelt 
(bibliotek, teater, bio m.v.) Albertslund 
Centrum.  Det er et langt sejt træk og 
derfor var hele udviklingen af Alberts-
lund Centrum et selvstændig del af 
kommune plandebatten.  
 
Hjørnegården (i Herstedvester landsby) 
udlægges til seniorboliger som gårdbe-
byggelse og tæt-lave boliger – forment-

lig en 20 stykker. Der er krav om at et 
eventuelt nybyggeri skal indpasses i 
landsbymiljøet.  Hermed er bolden givet 
op til seniorerne, der har præget en del 
af debatten op til kommuneplanvedta-
gelsen. Imidlertid gør det område det 
ikke alene, hvad angår boliger til senio-
rer. Der er fortsat (for sådan har det 
nemlig været hele tiden) plads til inte-
grerede seniorboliger i de kommende 
boligområder i form af ejer - eller ustøt-
tede andelsboliger.  
 
Diskussionen er ikke uvæsentlig, bl.a. 
fordi den også er et spørgsmål om at få 
frigjort ejerboliger til nye børnefamilier. 
Derfor skal vi have en debat med de 
almene boligselskaber om, hvordan 
nogle af de eksisterende almene lejerbo-
liger (bl.a. i Syd) ommærkes til boliger 
til ældre.  
 
Nye erhverv giver nye boliger 
– og en letbane 
I debatten om kommuneplanen kom 
især Herstedernes Industripark til at 
spille en rolle, idet udviklingen af dette 
område er afgørende for etableringen af 
en letbane fra Glostrup til Lyngby. I 
meget grove træk er ideen at omdanne 
et erhvervsområde med tunge produkti-
oner til kontor- og service - og vi-
densvirksomheder. Den type virksom-
heder, som er det danske samfunds 
stærke kort i den globaliserede økono-
mi.  
 
Konkret betyder det flere mennesker, 
der skal til og fra arbejde end ved tradi-
tionel produktionsvirksomhed i Herste-
dernes Industripark. 
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Derfor er der brug for gode kollektive 
transportmidler. I dette tilfælde en let-
bane på Ring 3, der grænser op til den 
østlige del af Herstedernes Industripark. 
 
Den mere intensive udnyttelse af den 
østlige del af industriparken betyder, at 
der på sigt skal være færre virksomhe-
der i den vestlige del af samme industri-
park, idet Regionplan 05 stiller krav 
”arbejdspladsbalanceneutral” udvikling 
af området. 
 
Derfor lægger kommuneplanen nu op 
til, at et område afgrænset af Herste-
døstervej, Gl.  Landevej og Formervan-
gen udlægges til boligområde, så en 
række erhvervsvirksomheder henover år 
udfases.  
 
Med kommuneplanen slår KB tre fluer 
med et smæk; 
 
Vi har skabt forudsætningerne for kon-
tor-, service – og videnserhverv i den 
østlige del af Herstedernes Industripark. 
Det skaber både økonomi og passager-
grundlag for en letbane på Ring 3, der 
skal tage toppen af den tværgående 
pendlertrafik på Ring 3. Målet er færre 
biler og dermed et bedre miljø.   
 
Der er grund til at pointere denne udvik-
ling hverken kommer i dag eller i mor-
gen. 
 
Udviklingen af Herstedernes Industri-
park kræver betydelige private økono-
miske investeringer.   
 
Kommunerne langs Ring 3 skal blive 
enige om et politisk grundlag for letba-
nen – og den vigtige lobbyvirksomhed i 

forhold til Folketinget.  
 
Herudover skal vi på sigt tage stilling til 
anvendelsen af et eventuelt nyt bolig-
område. 
 
Nytter det? 
Bliver det så til noget, kunne en kritisk 
sjæl spørge.  
 
Det ved vi selvfølgelig ikke. Men nu 
har KB vedtaget visionen og perspekti-
vet. Derudover har Hovedstadsrådet 
besluttet aktivt at gå ind og rådgive om 
omdannelsesprocessen i Herstedernes 
Industripark, så denne proces bliver 
eksemplarisk i forhold til omdannelsen 
af andre gamle industriområder på Vest-
egnen.  
 
De af os, der protesterede mod den gif-
tige produktion på ”Soyakagen” på Is-
lands Brygge i midten af 80’erne, havde 
ikke en anelse om, at bygningen i 2006 
ville være omdannet til nogle af Køben-
havns hotteste boliger i et af byens mest 
mondæne kvarter.   
 
Ikke fordi ”Island Brygge-modellen” er 
målet med erhvervsområderne i Al-
bertslund, men politisk vilje skaber mu-
lighederne for byudvikling.  
 
En næsten enig KB vedtog Kommune-
plan 2017. Som noget nyt kommer 
Kommuneplanen i en digital udgave på 
kommunens hjemmeside. Forventeligt 
ultimo februar. 
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Er du nævning eller domsmand - Så skal du huske at betale 
partiskat  

 
Iflg. Partiets love og vore lokale vedtægter skal der betales 4 % i partiskat af 
alle bruttobeløb modtaget for hverv i nævn og kommissioner, herunder hører 
også nævninger og domsmænd. 
 
HUSK 
 
Beløbet for år 2005 bedes indbetalt på konto 5326 0304512 i Arbejdernes 
Landsbank, hvis du har brug for indbetalingskort så kontakt mig.  
 
Beløbet skal være indbetalt inden 1. februar 2006. 
Iflg. vedtægterne som blev vedtaget den 25.april 2005.  
 
Else Boel 
Kasserer 
Tlf. 43 62 60 09 – eboel@stofanet.dk  

NYT     NYT     NYT     NYT 
 
Vi har taget et nyt medlemssystem i brug, og jeg er med i testgrup-
pen og har været til præsentation af systemet. Det ser ud til at funge-
re tilfredsstillende.  
 
Systemet åbner mulighed for at få opkrævet kontingent for et helt år 
på en gang.  
 
Er du interesseret i dette så ring til mig, eller send mig en mail.  
 
Else Boel 
Kasserer 
Tlf. 43 62 60 09 
Mail : eboel@stofanet.dk 
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som overordnet handler om solidarisk at 
investere i velfærd. Vi vil ikke lave vel-
færdsreformer bare for at give de rige 
skattelettelser på bekostning af vores 
fælles velfærdsydelser. Vi vil ikke bi-
drage til større ulighed i Danmark. Dan-
mark går den forkerte vej lige nu, ulig-
heden øges, fattigdommen øges og sam-
menhængskraften bliver mindre. Det er 
helt uacceptabelt. 
 
Vi lever længere 
Vores udgangspunkt er, at den glædeli-
ge forventning om, at danskerne kom-
mer til at leve længere, ikke skal betyde, 
at vi skal bruge den længere levetid til 
alene at være længere på pension. Vi 
mener selvfølgelig, at det er naturligt, at 
vi så også bliver lidt længere på arbejds-
markedet. Vi foreslår derfor en gradvis 
forhøjelse af pensionsalderen med to år. 
Vi tror på, at når danskerne lever længe-
re, så er det også et tegn på bedre hel-
bred og dermed længere arbejdsduelig-
hed.  
 

Af Mette Gjerskov, MF, (S), Roskil-
dekredsen 
 

ENDELIG! Der er blevet lindet på 
låget på syltekrukken! Vi socialdemo-
krater har gået rundt som en flok travhe-
ste – uden sammenligning med dyreri-
get i øvrigt - på vinterstald, utålmodige 
og med hovene skrabende mod staldgul-
vet, bidt i krybben for at få tiden til at 
gå - og ventet på endelig at kunne kom-
me i gang med den vigtige debat om 
danskernes velfærd. Vi mener nemlig, 
at det er på høje tid at få sat fremtidens 
velfærd til debat. Regeringen har ikke 
villet diskutere velfærd, statsministeren 
har nægtet at indgå i en dialog. Vi er 
utålmodige efter at få truffet nogle væ-
sentlige beslutninger for danskernes 
fremtid.  
 
Vores fælles værdier 
Det vigtige er det, jeg vil kalde værdi-
debatten i velfærdsdebatten. Hvad er det 
vi vil have? Er det et solidarisk vel-
færdssamfund, hvor vi alle er med til at 
løfte og bidrage til vores samlede vel-
færd eller vil vi have et forsikringssam-
fund, hvor dem, der har råd og ressour-
cer forsikrer sig med private ordninger 
mod sygdom og pension. Vi socialde-
mokrater vil selvfølgelig have det før-
ste: et samfund baseret på solidaritet.  
 
Allerede i sommer fremlagde vi vores 
udspil til velfærdsreformer. Et udspil 

Velfærd - hvad kan vi forvente 
 - hvad vil vi?? 
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Efterløn 
Efterlønnen har jo været et meget omdi-
skuteret emne i mange år. Vi vil også 
gerne være med til at reformere efter-
lønsordningen. Men vi vil ikke afskaffe 
efterlønnen. Vi har fremlagt vores bud, 
og er parat til at drøfte og justere det. Vi 
vil reservere efterlønnen til dem, der har 
været længst på arbejdsmarkedet. Vi 
foreslår en gradvis ændring over 20 år, 
således at man 20 år efter reformen, 
alene kan få efterløn, hvis man har væ-
ret på arbejdsmarkedet i 38 år. Vi vil 
ikke gøre efterlønnen afhængig af, at 
man har betalt efterlønskontingent, og 
vi vil have, at efterlønnen skal være en 
rettighed som hidtil – dvs. at den ikke 
skal være afhængig af lægeattester eller 
andre individuelle vurderinger.  
 
Og som noget meget væsentligt, så skal 
det fortsat kunne betale sig at arbejde. 
Der skal være fleksibilitet i ordningen, 
og vi ved, at mange, der går på efterløn, 
fortsat har lyst og mulighed for at arbej-
de – bare ikke så meget. Og vi tror på, 
at der bliver brug for de ældre på ar-
bejdsmarkedet i fremtiden. Derfor vil vi 
give dem en mulighed for gradvis tilba-
getrækning ved at indføre en bundgræn-
se på 30.000 kr. som man må tjene om 
året inden der bliver modregnet i efter-
lønnen. Jeg ved godt, at der har været 
meget fokus på efterløn og tilbagetræk-
ningsalder. Men vores velfærdsudspil 
handler om mere end det.  
 
Uddannelse 
Vi ved, at hver 4. unge ikke får en ud-
dannelse. Det vil vi gøre noget ved. 
Globaliseringen og mange andre ting 
gør, at man ikke i fremtiden kan regne 

med at have et job hele livet som ufag-
lært. For det er de ufaglærtes arbejds-
pladser, der ryger først. Derfor skal vi 
skabe plads på arbejdsmarkedet til dem. 
De højtuddannede skal rykke et trin 
højere op, så flere akademikere bliver 
forskere. Hvis alle rykker op, bliver der 
plads til, at flere med kortere uddannel-
ser får en mellemlang uddannelse. I 
sidste ende betyder det, at der også bli-
ver plads på arbejdsmarkedet til dem, 
der i dag er uden uddannelse – hvis vi 
sørger for, at de får en kortere uddan-
nelse. Alle skal et trin op ad stigen, men 
det kræver, at der er plads på næste trin 
– at dem højere oppe har givet plads. 
Det er planen. Det er måden at undgå 
arbejdsløshed på.  
 
Uddannelsesgaranti 
Vi socialdemokrater mener, at det er 
den enkeltes ansvar at tage en uddannel-
se. Men vi mener også, at det er politi-
kernes ansvar at sørge for, at der er en 
uddannelse at tage – for alle. Derfor vil 
vi lave en uddannelsesgaranti, så alle er 
sikre på, at de kan gøre den uddannelse 
færdig, som de er gået i gang med. Vi 
mener, at det er hul i hovedet, at unge 
mennesker håbefuldt går i gang med en 
uddannelse, for så at blive nødt til at 
droppe ud og starte forfra, fordi de ikke 
kan få en praktikplads. Vi mener, at det 
er hul i hovedet, at vi på den måde taber 
tusindvis af motiverede, unge menne-
sker på gulvet.  
 
Alle skal med 
Det her handler selvfølgelig også om 
integration. Vi har også fremlagt et stort 
integrationsudspil. Vi vil have alle ud 
på arbejdsmarkedet. Vi vil lave stort set 
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frit optag på uddannelserne for dem, der 
søger ind før de er fyldt 21 år. Og vi vil 
sikre, at dem, der ikke fik en uddannelse 
som unge – eller dem, hvis uddannelse 
er blevet forældet – har mulighed for 
efteruddannelse. Vi vil investere i bedre 
voksenuddannelse. Der skal være bedre 
muligheder for revalidering. Arbejds-
miljøet skal forbedres, så mennesker 
ikke bliver gjort uarbejdsdygtige. Vi vil 
kort sagt have alle med. For deres egen 
skyld og for samfundets skyld. 
 
Væk fra kontanthjælp 
Vi mener også, at der er brug for at kig-
ge vores kontanthjælpsordning efter i 
sømmene. Kontanthjælpen er meget lav, 
og vi vil selvfølgelig gerne have fjernet 
kontanthjælpsloftet. Men det er ikke 
det, der er mit budskab her. Hensigten 
med kontanthjælpen var oprindelig, at 
det er en midlertidig støtte til menne-
sker, der af den ene eller anden grund 
ikke kan forsørge sig selv. Imidlertid 
har det udviklet sig sådan at, mange, 
mange mennesker lever på kontanthjælp 
i både 10 og 20 år. Det er ganske enkelt 
ikke i orden. Vi må blive bedre til at få 
mennesker væk fra kontanthjælp. På 
førtidspension, i arbejde, i revalidering 
eller hvad der nu er behov for. Vi vil 
ikke acceptere, at mennesker formåls-
løst skal leve en stor del af deres liv på 
en lav ydelse, uden udsigt til forbedrin-

ger. 
 
Lad os diskutere 
Lad mig slutte af med at understrege, at 
større velfærdsreformer i Danmark er en 
stor mundfuld. Derfor er det vigtigt, at 
vi får debatteret det her grundigt. Derfor 
glæder jeg mig til diskussionen med jer 
d. 27. februar. Det er vigtigt, at befolk-
ningen er med – at vi først gennemfører 
reformerne efter et valg. Det er også 
vigtigt, at alt er fuldt finansieret – og at 
vi ikke bare giver skattelettelser på for-
ventet efterbevilling af fremtidens øko-
nomiske råderum. 
 
I velfærdsdebatten lægger vi Socialde-
mokrater vægten på et solidarisk Dan-
mark, hvor alle er sikret ordentlige for-
hold – i skolerne, uddannelserne og på 
sygehusene. Og velfærd koster. Det er 
vi parat til at investere i – og det tror vi, 
at danskerne er enige med os i. 
 
Vel mødt til medlemsmødet 

d. 27. februar. 
Mette Gjerskov 

mette.gjerskov@ft.dk 
Tlf. 33 37 40 66 

 
Næste møde  

i Børnepolitisk gruppe 
 

den 16. marts kl. 19.30 på Roholmskolen 
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Artiklen er skrevet under pseudony-
met Voldermisse. Redaktionen er 

kendt med det korrekte navn. 

Forhånelse 

Af Voldermisse  
 

Igennem flere uger har debatten om 
tegningerne af Muhammed i Jyl-
landsposten kørt.  
 
Jyllandsposten var fuldt ud klar 
over, at muslimer ikke må bringe 
tegninger af Muhammed, Det bety-
der selvfølgelig ikke, at ikke-
muslimer er omfattet af samme for-
bud.  
 
Men det var ikke bare tegninger, det 
var tegninger, der enten latterliggjor-
de Muhammed eller fremstillede 
Muhammed som en dæmon.  
 
Reaktionen udeblev ikke, og den 
første reaktion var rent faktisk, at 
muslimerne benyttede deres helt 
legitime ret til at protestere på frede-
lig vis. Og egentlig kunne den sag 
være lukket allerede der, hvis ikke 
alle andre også skulle på banen. De 
indlæg, som blev trykt i Jyllandspo-
sten, viste med al ønskelig tydelig-
hed, at det her med religionsfrihed 
ikke er forstået af alle. Omvendt er 
det mig ubegribeligt, at nogle musli-
mer lod sig provokere, frem for at 
vise deres foragt gennem tavshed.  
 

Alle har angiveligt glemt reaktioner-
ne, da der blev fremstillet billeder af 
Jesus, som måtte opleves som kræn-
kende af nogle Kristne. Det faktum, 
at nogle Kristne reagerede voldsomt, 
førte ikke til, at man tillagde alle 
Kristne de samme kraftige reaktio-
ner.  
 
Hvorfor sker det overfor muslimer-
ne?  
 
Er forklaringen den simple, at nogle 
har brug for en prügelknabe ??  
At nogle ønsker disse konfrontatio-
ner ??  
 
Har vi slet ikke lært noget af histori-
en ??  
 
Jyllandspostens figenbladet var yt-
ringsfriheden - men formålet var 
provokationen og forhånelsen. 
Skammeligt 
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Af Ove Fich 
Medlem af Regionsrådet 
Fhv. MF og MEP 
 

I den politiske debat fokuseres der 
meget på forbedring af de ældres 
forhold, bedre børneinstitutioner og 
skoler, gode vilkår for børnefamili-
erne og mere til førtidspensionister-
ne. Helt med rette. 
 
Alt skal ifølge næsten samtlige par-
tier finansieres ved, at vi alle er læn-
gere på arbejdsmarkedet. 
 
Derfor skal de unge hurtigst muligt 
gennem uddannelsessystemet. Jeg 
troede egentligt, at det vigtigste er, 
at de får en god uddannelse – også 
selv om det tager lidt længere tid. 
Således tænkes der dog ikke i Folke-
tinget. 
 
Men det ligger også i kortene til de 
kommende forhandlinger om vel-
færdsreformen, som i realiteten vil 
handle om beskæringer i den nuvæ-
rende velfærd, at man skal trække 
sig senere tilbage fra arbejdsmarke-
det. 
 
Uden tvivl kan mange sagtens klare 
et par år ekstra på arbejdsmarkedet, 
selv om man ikke må glemme, at 
nedslidningen på arbejdsmarkedet 

Dem over 50 …... 

har et rystende 
omfang. Nu er det 
blot ikke den fy-
siske, men den 
psykiske nedslid-
ning på grund af 
stress, som er 
problemet. 
 
Det grundlæggende problem er 
imidlertid, at arbejdsgiverne ikke vil 
ansætte arbejdskraft, der er over 50 
år. Har man job, kan man som regel 
fortsætte i det, men bliver man ar-
bejdsløs i en alder over 50, er det 
næsten umuligt at finde nyt job. Jeg 
er sikker på, at du kender mange i 
den situation. 
 
Så søger og søger man, mens man 
får dagpenge, men på et tidspunkt 
hedder det aktivering og kontant-
hjælp, og dermed følger ofte en ned-
tur på grund af, at vor identitet er så 
bundet til vort arbejde. 
 
Så dem – og det er næsten alle i Fol-
ketinget og alle eksperter – der argu-
menterer for en senere tilbagetræk-
ning fra arbejdsmarkedet, bør anvi-
se, hvorledes dem over 50 finder nyt 
arbejde, når de mister deres job. 
 
Ellers er det tom tale. 
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EU-STUDIETUR 29. MAJ – 2. JUNI 2006 
 
PROGRAMUDKAST 
 
Mandag den 29. maj 2006 
Kl. 16.10  Sidste mødetid i Kastrup Lufthavn 
Kl. 17.45  Afgang med SAS SK 597 til Bruxelles 
Kl. 19.15  Ankomst Bruxelles Zaventem 
            Bustransfer til Hotel Ustel 
Ca. kl. 20.30  Ankomst Hotel Ustel (i den indre ringvej, tæt på Gare du Midi) 
            6-8, Square de l’Aviation, B – 1070 Bruxelles 
            (4 overnatninger med morgenmad) 
 
Tirsdag den 30. maj 2006 (program) 
 
Onsdag den 31. maj 2006 (Europa-Parlamentet) 
Kl. 8.15 Afgang fra hotel 
Kl. 9.00 – 16.00 Europa-parlamentet (inkl. frokost) 
 
Torsdag den 1. juni 2006 (Europa-parlamentet) 
 
Fredag den 2. juni 2006 (program om formiddagen) 
Eftermiddag Fri 
Kl. 10.00 Check-out og bagagedeponering 
Kl. 17.00 Bustransfer til Bruxelles Zaventem 
Kl. 20.00 Afgang med SAS SK 2590 til København 
Kl. 21.30  Ankomst København 
 
Turen er ikke for gangbesværede, idet vi vil bruge offentlige transportmidler eller gå 
til og fra møderne. 
 
Pris inkludereret fly, hotel med morgenmad, kendte afgifter og bustransfer fra og til 
lufthavn i Bruxelles: 
I delt dobbeltværelse 3.415 kr. 
Enkeltværelsestillæg 1.275 kr. 

Socialdemokraterne i Københavns Amt 
EU-, udenrigs- og sikkerhedspolitiske bag-

grundsgruppe 
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Vi kan påregne ca. 1.000 kr. pr. deltager fra Europa-parlamentet som kan trækkes 
fra grundprisen. Med andre ord skulle grundprisen ligge på ca. 2.500 kr. (med alle 
mulige forbehold om ekstra udgifter til transport i Bruxelles). Vi får ingen tilskud 
andetstedsfra, d.v.s helller ikke fra amts/regionsorganisationen. 
 
Vi har bestilt 30 pladser, fordelt på 
6 enkeltværelse  
12 dobbeltværelser 
 
Påtænkte besøg, bla.: 
LO/EFS 
Nato 
Det danske Kulturinstitut 
Europa-Kommissionen 
Amtsrådsforeningen/Københavns kommunes kontor i Bruxelles 
Miljøorganisationer 
Danmarks EU-repræsentation 
Regionsudvalget 
Danmarks Lærerforening  
Solanas sekretariat 
 
Sidste tilmelding  1. marts 2006 til undertegnede (husk korrekt og fuldstændig navn, 
som i passet!) 
 
Sidste betalingsfrist: 1. april 2006. NÆRMERE DETALJER VED TILMELDING. 

 
Der tages forbehold for eventuelle ændringer p.g.a. uforudsete begivenheder. 

 
Rejsebureau: TravelConsult, v/Claus Blædel, Ordrupdalvej 26, 2920 Charlottenlund, 
tlf. 39 64 18 62, e-mail: info@travelconsult.dk, www.travelconsult.dk  
 

v./Poul Breyen, Thimandsvænget 42, 2791 Dragør  
Tlf.: 32 53 51 95, Mobil: 20 82 27 91,  

e-mail: 
breyen@stofanet.dk  
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Hvis det nu var dit eget barn ... 

Af Ole Askvig, AOF Danmark. 
 
Jeg så forleden en udsendelse i 
TV om en 11-årig dreng, der var 
uhelbredelig syg af nyresvigt, og 
han ville kun  overleve, hvis han 
fik en nyretransplantation. Han 
var rørende afklaret om sin situa-
tion og havde besluttet, at han 
ville begraves ved siden af sin 
bedstefar.  
 
Lykkeligvis har han nu fået en 
transplantation, men det fik mig 
til at tænke på den efterhånden 
årelange debat om, hvorvidt der 
er organer nok til brug for de 
mennesker, som skal have et nyt 
organ for at kunne overleve eller 
blot få en bedre livskvalitet. Lige 
for tiden er der vist mere end 500 
mennesker, som venter på en ny-
re. 
 
Der er et eller andet helt galt i det 
forhold, at vi mennesker ikke 
mener, at vore organer skal stilles 
til rådighed for andre, når vi alli-
gevel forlader denne verden. 
Endnu mere galt bliver proble-
met, når det ofte er de pårørende, 

der på de afdødes vegne siger nej 
til transplantation af et organ.  
 
Hvis man nu forenklede hele pro-
blemstillingen ved at sige til os 
danskere: Forestil dig, at du har 
et barn, der kun kan leve sit lange 
liv, hvis det modtager et organ 
fra en afdød. Vil du ikke af hele 
dit hjerte ønske, at der inden ka-
tastrofen for dit barn og dig sker, 
håbe der vil komme et organ, der 
kan bruges, og som kan sikre det 
fortsatte liv for dit barn?. Vil det 
være anderledes, hvis det er din 
mand eller din kone, din søster 
eller din bror ? 
 
Men hvordan skal vi dog få red-
det dit barns liv, dine forældres 
eller dine søskendes liv, hvis ikke 
du selv har meldt dig som donor 
- eller hvis du i dødens svære 
stund siger nej til, at dine nære 
slægtninges organer bliver an-
vendt til at fastholde livet eller 
sikre en bedre livskvalitet for et 
andet menneske. Hvordan kan vi 
forvente, at andre vil donere de-
res organer, hvis ikke du selv vil 
være donor. Der må være en 
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Sildemøde 

Lørdag den 4. februar 2005 
fra kl. 11.00-13.00 

i Musikteaterets Alrum 
 

Traditionen tro har du igen mulighed for at møde nogle af  
de socialdemokratiske medlemmer  af kommunalbestyrelsen. 

 
Kom og få en rød sild, en hyggesnak  
eller en god diskussion sammen med  

andre borgere i Albertslund.  
 

Vi gi’r en rød sild – drikkevarer kan købes billigt. 
 Michelle Baadsgaard 

Gruppesekretær 

sammenhæng - i hvert fald etisk 
set. Det er det forhold, jeg synes 
er lidt grotesk.  
 
Vi ved alle sammen, hvor svært 
det er at træffe alvorlige beslut-
ninger i sorgens stund. Man be-
finder sig i en situation, hvor fø-
lelserne bogstavelig talt sidder 
uden på tøjet - og hvor det at 
træffe en beslutning ikke er om-
fattet af nogen fortrydelsespara-
graf. Derfor er det også vigtigt at 
tænke på den stillingtagen, vi vel 

alle sammen bør kunne træffe i 
levende live og i en mere norma-
liseret situation end når sorgen 
præger os. Vi må simpelthen ha-
ve modet og overblikket til at 
tage den diskussion med vore 
nære pårørende, inden den svære 
situation opstår. 
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Mandag  27/2   
Mette Gjerskov,  
ordfører for velfærd Velfærd 

- Hvad kan vi forvente? 
- Hvad vil vi? 

   
Mandag  27/3   
Eva Bøcher Herner,  
Kommunallæge  Sundhed i kommunalt perspektiv 

- Hvad er kommunens nye opgave? 
- Hvor skal indsatsen ligge? 
 

Mandag  29/5   
Christine Antorini  Skolen i socialdemokratisk perspektiv 

- Nye strategier 
- Faglighed 
- Evaluering 

 
Ret til ændringer forbeholdes. 
 
 

Alle møder afholdes på  
Birkelundgård,  

Damgårdsvej 25, kl. 19.30. 

Sidst på måneden møder 2006 

 
Følg også debatten på DSU’s hjemme-

side: www.dsu.net 
Du kan på DSU’s hjemmeside følge  

ungdommens debat om  
det danske samfund 
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ARBEJDSGRUPPER 
 
Børnepolitisk gruppe: 
Steen Poulsen, Rytterhusene 50,  43 64 65 94 
E-mail: sp@dcl.dk 
 
Miljøpolitisk gruppe 
Per Scheye, Lodager 32, 43 62 70 06 
E-mail: prs@webspeed.dk 
 
IT-koordinator 
(Hjemmeside) 
Jan Kristensen, Elefantens Kvt. 5 D, 43 62 88 17 
E-mail: vang@image.dk 
 
Socialpolitisk gruppe 
Leif Neergaard, Galgebakken Over 7-1 B, 43 62 23 97 
E-mail: ibenpe@tiscali.dk 
 
Sundhedspolitisk gruppe 
Flemming Jørgensen, Snebærhaven 48, 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 
 

Vil du have nyhedsmail  
direkte til din E-mail-adresse? 

Så slå op på vores hjemmeside 
www.x-ved-a.dk 

og tilmeld dig til nyhedsmail. 
Så vil du fremover modtage  

alle nyheder  
og meddelelser om arrangementer  

i partiforeningen 
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KALENDER: 
 
Februar: 
 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
27. Sidst på måneden møde, Mette Gjerskov, Birkelundgård, kl. 19.30 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Marts: 
 
4. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
14. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
16. Møde i Børnepolitisk gruppe, Roholmsskolen, kl. 19.30 
20. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
20. Deadline for S-Posten 
28. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
April: 
 
1. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
11. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
18. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
18. Deadline for S-Posten 
24. Generalforsamling 
25. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
 
 
Maj: 
 
6. Sildemøde, Musikteatret, Alrummet, kl. 11.00-13.00 
9. Kommunalbestyrelsesmøde, kl. 18.00 
22. Bestyrelsesmøde, Birkelundgård, kl. 19.30 
22. Deadline for S-Posten 
29. Sidst på måneden møde, Christine Antorini, Birkelundgård, kl. 

19.30 
30. S-posten udsendes, Foreningssekretariatet, kl. 18.00 
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Borgmester,  
Økonomiudvalg (F) 

Finn Aaberg 
Bymosevej 8 

Tlf.: 43 96 64 96 
E-mail:  
finn.aaberg@albertslund.dk  

Børne- ungeudvalg (F),  
Tekn. udvalg (F),  
Økonomiudvalg  
Miljø– og planudvalg 

Michelle Baadsgaard 
Kratager 1 

Tlf.: 43 62 21 68 
E-mail:  
michelle@fam-baadsgaard.dk  

Folkeoplysn.udvalg (F),  
Kulturudvalg 
Arbm.udvalg 

Susanne Lind 
Randager 100 

Tlf.: 43 62 14 79 
E-mail:  
susanne.lind@ft.dk  

Børneudvalg (F),  
Tekn.udvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Jens Mikkelsen 
Porsager 89 

Tlf.: 43 62 41 40 
E-mail:  
jensmik@post.tele.dk  

Socialudvalg (F),   
Økonomiudvalg  
 

Nils Jensen 
Rytterhusene 25 

Tlf.: 43 62 18 49 
E-mail:  
nilsulla@yahoo.dk 

Kulturudvalg (F) . 
Børneudvalg 
Folkeoplysn.udvalg 

Lars Toft Simonsen 
Pilehusene 110 

Tlf.: 43 62 72 15 
E-mail:  
lts@tele2adsl.dk 

Miljø- og planudvalg (F), 
Arbm.udvalg (F),  
Tekn. udvalg 

Steen Christiansen 
Præstehusene 59 

Tlf.: 43 44 88 48 
E-mail:  
Steen.christiansen1@skolekom.dk  

Socialudvalg 
Arbm.udvalg 

Erdil Selcuk 
Topperne 20 st. 

Tlf.: 43 64 57 93 
E-mail:  

Tekn. udvalg 
Socialudvalg 
Miljø– og planudvalg 

Flemming Jørgensen 
Snebærhaven 48 

Tlf.: 43 42 01 64 
E-mail: fjalb@net.dialog.dk 

Børneudvalg 
Kulturudvalg 
 

Søren Jensen 
Galgebakken Neder 3-2B 

Tlf.: 43 64 23 23 
E-mail:  

Socialudvalg 
Miljø- og planudvalg 

John Holm Andersen 
Vibens Kvt. 8 D 

Tlf.: 43 64 20 58 
E-mail:  
viben@x-ved-a.dk 

Kommunalbestyrelsesmedlemmer: 

 

”(F)” henviser til, at pågældende besætter formandsposten i udvalget. 

Amtsborgmester: 
Vibeke Storm Rasmussen, Randager 46,  Tlf.: 43 64 25 21 
E-mail: amtsborgmester@kbhamt.dk 

Folketingsmedlem: 
Mogens Lykketoft, Trepilevej 1 B, 2930 Klampenborg, Telefon i Folketinget: 33 37 40 34 
E-mail: smoly@ft.dk 



Se også partiforeningens hjemmeside: 
http:www.x-ved-a.dk  

(label) 

Formand Flemming Jørgensen (f)   
Snebærhaven 48 
Tlf.: 43 42 01 64   

E-mail:  
fjalb@net.dialog.dk 

Næstformand: Leif Neergaard (f)  
Galgebakken Over 7-1 B 
Tlf.: 43 62 23 97   

E-mail:  
ibenpe@tiscali.dk 

Kasserer: Else Boel (f) 
Stjernens Kvt. 5 C 
Tlf.: 43 62 60 09   

E-mail: 
eboel@stofanet.dk 

Sekretær: Elisabeth Bentzen (f) 
Fosgården 4,1 tv 
Tlf.: 43 64 52 20 

E-mail: 
eb@fay.dk 

Uddannelses-
sekretær: 

Aase Elkott 
Snebærhaven 56 
Tlf.. 43 96 54 36 

E-mail:  
aase@prime-asp.com  

Bestyrelses-
medlemmer: 

Stephen Seidelin 
Fiskerhusene 65 
Tlf.: 43 66 16 61 

E-mail:  
stephenseidelin@hotmail.com 

 Flemming Holst Larsen  
Falkehusene 43 
Tlf.: 43 62 55 74   

E-mail:   
fhl@post11.tele.dk 

 Aage Jensen 
Nyvej 69, 1. mf. 
Tlf.: 43 62 24 74 

E-mail: 
Aage_bj@hotmail.com 

 Morten Nielsen 
Ankerets Kvt. 8E 
Tlf.: 43 54 33 36 

E-mail: 
morten.nielsen@ft.dk  

Suppleanter: Mohammad Arif 
Galgebakken Skrænt 6, 6B 
Tlf.: 88 38 84 24 

E-mail: 
mahmad_chak@hotmail.com 

   

Partiforeningens bestyrelse 

"f" henviser til, at pågældende er 
medlem af forretningsudvalget. 


